Résumé  

En tant qu’éducateurs, nous avons à guider les jeunes vers l’expérience de ce sentiment d’appartenance à une humanité plurielle, diverse, dans le respect de toutes les formes de VIE. L’éducation au développement durable prônée par le ministère, sous la pression grandissante des instances onusiennes et politiques européennes enjoint les établissements scolaires à développer cette éducation à travers des projets, des dispositifs, prenant en compte la gestion globale de l’établissement par une approche intégrée.  
Force est de constater que concrètement les initiatives, bien que présentes sont encore peu répandues et que des obstacles freinent la mise en œuvre dans le cadre quotidien de la classe ou de l’établissement. 
Une approche par l’entrée disciplinaire permettrait-elle de lever ces freins en permettant un travail collaboratif pluri disciplinaire pour conduire à une vision croisée interdisciplinaire dans la conduite de projets concrets inscrits dans le projet d’établissement ? 
Après avoir effectué quatre entretiens auprès de Patrick Matagne(enseignant-chercheur),  Jacques Brégeon (directeur du collège des hautes études du développement durable), Michel Ricard (président de la Chaire UNESCO à Bordeaux sur le développement durable), Florence Barette (directrice de l’AFAREC), une enquête a été réalisée auprès de publics cibles en formation : enseignants premier degré d’un secteur en formation d’une journée, participants au colloque  sur les enjeux éducatifs du développement durable à Tours (2 jours), chef d’établissement 1er degré en formation (une semaine), personnes participant à la session nationale « référent EDD ».  
Au regard des données recueillies, les essais menés par les enseignants en premier et second degrés montrent une réelle difficulté à penser, à vivre et à coordonner de tels projets pluridisciplinaires ancrées sur les réalités concrètes de la vie de l’établissement. 
Les enseignants soulignent un manque de connaissances approfondies des enjeux (écologiques, sociaux, économiques, spirituels), un réel besoin de formation en pédagogie de projet et une exigence pour bénéficier du temps nécessaire dans le cadre de leur temps de travail pour élaborer collectivement et en partenariat ces types de projet. 
